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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 

 
 
 

 

Únor – klid před bouří 
 
Celková bilanční suma bankovního sektoru v únoru vzrostla o 0,8 % 
meziměsíčně, a to díky úvěrové aktivitě úvěrových institucí (+6,3 % meziměsíčně) i klientů 
(+0,4 % meziměsíčně). Meziroční tempo růstu celkových aktiv zůstává na rozumné úrovni 
4,5 %.  
 
Celkové vklady navýšily objem jen mírně o 0,2 % meziměsíčně, a to pouze 
zásluhou vkladů na požádání. Jejich objem vzrostl o 1,0 % meziměsíčně, zatímco 
termínované vklady poklesly o 1,8 % meziměsíčně. V meziročním srovnání se celkové vklady 
vrátily k dlouhodobě udržitelnému růstu 6,7 %. Klienti z řad nefinančních podniků 
i obyvatelstva navýšily v únoru své vklady v souhrnu o téměř 32 mld. Kč a růstem vkladů je 
podpořily také segmenty finančních institucí a nerezidentů. Do výsledného mírného nárůstu 
celkové vklady korigoval odliv vkladů vládních institucí o 8,6 % meziměsíčně (-51,8 mld. Kč). 
 
Celkové úvěry v únoru vzrostly o 0, 4 % meziměsíčně a v meziročním srovnání již 
dosahují tempa růstu 4,7 %. Veškerý meziměsíční nárůst si mezi sebe rozdělily segmenty 
finančních institucí (+2,8 % meziměsíčně) a obyvatelstva (+0,5 % meziměsíčně). Objem 
úvěrů nefinančním podnikům mírně poklesl o 0,1 % meziměsíčně. V nových úvěrech 
obyvatelstvu bylo během února poskytnuto o 2,5 mld. Kč více než v lednu, přičemž úvěry 
spotřebitelské (+9,3 % meziměsíčně) dosáhly vyššího růstu než hypoteční (+3,5 % 
meziměsíčně). Nicméně, v únoru bylo poskytnuto 15,9 mld. Kč čistě nových 
hypoték bez refinancovaných úvěrů, což je o 8,6 % více než v lednu. Na 
standardně slabé měsíce v počátku roku je to velmi příznivý výsledek. Vždyť v únoru 
loňského roku bylo poskytnuto o více než 57 % hypoték méně.  
V optice aktuálního dění a vysoké míry nejistoty budoucího vývoje lze jen těžko kvantifikovat 
ekonomický dopad všech karanténních opatření i vládních podpůrných návrhů k jejich 
zmírnění. Je ovšem jisté, že do bankovního trhu se promítnou ve více vrstvách – nejen jako 
přímé dopady na finanční trhy, ale i formou zhoršené ekonomické situace klientů.  
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